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Tekst: Ing. Ole Jacob Røysland, Mur-Sentret

Søyler

b = søylebredde

2 stein = 466 mm
2 1/2 stein = 586 mm

3 stein = 706 mm
3 1/2 stein = 826 mm

4 stein = 946 mm

h = 104 mm

Rektangulær 1/2-steins søyle (horisontalsnitt)

Rektangulær 1-steins søyle (horisontalsnitt)

b = søylebredde

2 stein = 466 mm
2 1/2 stein = 586 mm

3 stein = 706 mm
3 1/2 stein = 826 mm

4 stein = 946 mm

h = 226 mm

U-formet 1-steins søyle
(horisontalsnitt)

b = søylebredde

2 stein = 466 mm
2 1/2 stein = 586 mm

3 stein = 706 mm
3 1/2 stein = 826 mm

4 stein = 946 mm

h = 226 mm

d = 122 mm

t = 104 mm

U-formet 1-steins søyle med
utstøpte kanaler (horisontalsnitt)

b = søylebredde

2 stein = 466 mm
2 1/2 stein = 586 mm

3 stein = 706 mm
3 1/2 stein = 826 mm

4 stein = 946 mm

h = 226 mm

d = 122 mm

t = 104 mm

k = 52 mm

k = 52 mm

240 mm

(fugetykkelse 14 mm)

Skifth
øyde 75 mm

(fuge 15 mm)

Murmål

Mur-Sentrets svartjeneste får stadig spørsmål om mål på

murte konstruksjoner.

Her gis en oversikt over dimensjoner på vegger, søyler og

bjelker i bærende murverk med norskprodusert tegl.

Denne oversikten kan også lastes ned i pdf-format under

«spørsmål og svar» på Mur-Sentrets hjemmesider:

www.mur-sentret.no

Se for øvrig Murkatalogens anvisning P4 Mål, forband og

buer.

Kanaltegl
for armering
og utstøping

60 mm

Ø 65 mmc/c 120 mm

104 mm

226 mm

Teglstein –
hulltegl og
massiv tegl

60 mm

104 mm

226 mm



MUR 1/03 31

TEKN
IKK

104 mm

104 mm

104 mm

100–200 mm

20–30 mm 338 mm (100 mm iso)

388 mm (150 mm iso)

438 mm (200 mm iso)

VANGE 2 (ikke bærende)

VANGE 1 (bærende)

1/2-steins vegg

Skallmurvegg

Vegger

104 mm

104 mm

> 170 mm

VANGE 2 (ikke bærende)

VANGE 1 (bærende)

Senteravstand ribber 900–1800 mm
(i 60 mm sprang)

104–226 mm

Geometrisk forsterket skallmurvegg

408 mm (170 mm iso)

438 mm (200 mm iso)

104 mm

104 mm

> 200 mm

2 stein = 466 mm

2 1/2 stein = 586 mm

3 stein = 706 mm

B = senteravstand mellom ribber

1200–1800 mm (i 60 mm sprang)

Konstruktiv virksom bredde

Bc = 13t < B

6t t 6t

Diafragmavegg
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l = lengde

(lysåpning)

h = høyde

B = bredde
Skjærarmering alt. 4

Ø 6 «lisser» c/c 120Skjærarmering alt. 3

Ø 6 «lisser» c/c 240
Skjærarmering alt. 2

Ø 4 bøyler c/c 240Skjærarmering alt. 1

Ø 4 bøyler c/c 120

Bjelker

h = høyde

fugearmering
Ø6/Ø8

fugearmering
Ø6/Ø8

Bøyle Lisse

bøylearmering
Ø4


